

# 前三季度长三角进出口总额达11.3万亿元 江苏外贸规模连续5个月环比增长

据新华社杭州11月8日电 外贸企业加大研发力度,努力通过新技术新产品开拓新市场;太阳能电池、电动载人汽车、锂电池“新三样”出口增长明显,民营经济对外贸的贡献度不断提升;政策红利显现,为企业开拓市场营销创造更好环境……记者近期在长三角走访发现,今年前三季度,沪苏浙皖外贸新动能强劲。

统计数据显示,前三季度,长三角3省1市进出口总额达11.3万亿元。其中,上海、浙江、安徽进出口分别增长2.7%、5.0%、6.1%,高于全国平均水平,江苏外贸规模连续5个月环比增长,呈现持续回升态势。

记者走进位于安徽宣城的安徽华晟新能源科技有限公司,只见偌大的厂房里机器高速运转,一块块太阳能电池板装配下线。三季度,该公司海外市场出货量约230兆瓦,与

**美国新生儿梅毒病例  
急剧上升  
10年增10倍**

据新华社洛杉矶11月7日电 美国疾病控制和预防中心7日发布的最新数据显示,2022年美国有超过3700名婴儿出生时患有梅毒,比2012年的该疾病新生儿病例数增加10倍还多。

美疾控中心表示,美国新生儿梅毒病例的增加是由于育龄妇女梅毒病例不断增加,以及社会和经济原因使一些人群不能获得良好的产前护理,疾病预防设施和资源持续短缺等。

据介绍,新生儿感染梅毒通常是由母亲在怀孕期间没有得到及时的相关检测和治疗所致。美疾控中心表示,如孕妇得到及时检测和治疗,2022年新生儿梅毒病例中有十分之九是可以避免的。

美疾控中心首席医疗官德布拉·霍里表示,美国新生儿感染梅毒病例数急剧上升,呼吁美医疗保健提供者、公共卫生系统和社区采取更多有效措施,为母亲和婴儿提供所需的护理。

## 要闻速览

■8日,2023中欧(无锡)产业创新合作大会举行。江苏无锡正式启动中欧产业创新区建设,一批欧洲产业项目完成集中签约,总投资额近20亿元。

■2023米兰国际体育电影电视节7日晚在米兰伦巴第大厦开幕,《北京2022》《中国乒乓之绝地反击》《我们的冬奥》等17部作品入围。

■据美国地质调查局地震信息网消息,印度尼西亚班达海区域8日发生7.0级地震,震源深度10千米。

■位于尼日利亚首都阿布贾的加拿大驻尼日利亚高级专员公署7日在一份声明中说,该公署6日发生爆炸,造成2死2伤。 均据新华社电

去年同期相比增长约85%。

“面对三季度海外市场进入淡季且光伏组件价格下行等不利因素,公司持续加大研发投入,并积极与科研机构开展合作,使产品竞争力不断提升,同期出口量创下了历史新高。”华晟新能源负责人徐晓华说。

华晟新能源的表现是长三角外贸亮点的缩影。记者在走访中了解到,“新三样”产品成为支撑长三角外贸的新动能。前三季度,上海“新三样”产品出口1303.7亿元,增长79.5%,占同期出口总值的10%;浙江的太阳能电池、电动载人汽车、锂电池出口分别增长8.7%、47.6%和54.8%;安徽“新三样”合计出口增长达26.4%。

江苏的新能源产业,不仅把产品卖到海外,也把工厂延展到共建“一带一路”国家。不久前,江苏经贸代表团前往乌兹别克斯坦、

阿联酋、沙特等国家,与当地政企对接交流,进一步提速合作区建设,并在能源、交通等领域达成30多项合作意向。

外部环境复杂多变、国外市场需求萎缩、生产要素成本增加……受访企业普遍表示,今年以来外贸面临不小的壓力与挑战。但同时,民营经济的韧性也得到充分体现。

在义乌国际商贸城,经营户项丽莉感受到杭州亚运会带来的溢出效应。“今年以来,乘着亚运会的东风,我们主营的篮球、足球、排球等球类销售迎来爆发期,销售额同比增长了30%以上。”项丽莉说。

项丽莉告诉记者,如今海外订单有小单化的趋势,但是客户对品质有更高要求,公司正在不断增加研发投入,逐步向中高端转型。

1至9月,浙江民营企业进出口同比增长

8.7%;江苏民营企业进出口同比增长4.2%,占全省外贸比重提升至43.9%,拉动全省进出口1.7个百分点。

浙江工商大学浙商研究院副院长杨轶清认为,今年7月,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布以来,各地各部门密集出台配套政策,细化落实相关部署,为民营经济发展营造更好的环境,助力民营企业为稳住外贸基本盘贡献力量。

今年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效,政策红利不断增强,长三角对RCEP贸易伙伴和共建“一带一路”国家贸易规模持续扩大。

业内人士认为,外贸企业通过积极开拓新兴市场,多元化布局市场结构,可有效降低外部环境变化带来的风险。

**贴壁砖、勾“美缝”、瓦当似秦始皇陵……**

## 甘肃礼县四角坪遗址“真容”渐显

据新华社兰州11月8日电 多位国内考古专家近日在“秦人故里”甘肃省陇南市礼县实地调查初步判断,当地四角坪遗址是国内罕见的秦代大型礼制性建筑群。

礼县一带商周时称“西垂”,是早期秦文化发祥地,也是秦国最早都邑所在地。20世纪90年代礼县大堡子山因发现秦公墓而闻名天下。2019年位于礼县城东北2.5公里处、与大堡子山遥相呼应的四格子山顶发现一座近9000平方米的大型建筑群遗址——四角坪遗址,再度引发考古学界广泛关注。

经过近4年考古发掘工作,四角坪遗址“真容”渐显。

记者跟随考古专家来到四角坪遗址,只见整个遗址坐落在被“削平”的山顶平台之上,呈现出中心对称的空间分布格局。

四角坪遗址考古队领队、甘肃省文物考古研究所副研究员侯红伟介绍,四角坪遗址已发掘部分主要由中部大型方形夯土台基、四周的附属建筑以及四角曲尺形附属建筑组成,整个建筑群层级分明、秩序井然。整体呈现出以中部大型夯土台基为中心的对称格局。考古人员通过解剖土层发现,整个台基由34层夯土筑成,每层厚7至8厘米。

走进遗址,密密麻麻的鹅卵石砌成的散水如同条条小径,古朴精美的云纹瓦当、绳纹

板瓦、回纹地砖满地散落。

“这些云纹瓦当和秦始皇帝陵园外城东门遗址出土的瓦当基本一致,说明该遗址和秦始皇帝陵修建年代相近。”秦始皇帝陵博物院院长李岗说,根据这些出土建筑材料的制作工艺和纹饰,可以初步认定四角坪遗址为秦代一处高等级礼制性建筑遗迹。

中部夯土台基的中心发现一处神秘的半地穴空间。它的地面铺素砖,四壁贴壁砖并用铁钉固定,各砖缝之间还用特殊材料专门做了“美缝”处理。种种迹象表明此处可能是一个“水池”,但中间被一口竖井状大坑破坏。

侯红伟认为,秦人尚水德,

而这处蓄水装置恰好坐落于整个建筑遗址的中心,推测此处空间乃至整个建筑群很可能是秦人祭祀“水德”的场所。

北京大学中文系教授李零、北京大学考古文博学院教授徐怡涛等人表示,尽管具体祭祀对象尚待进一步考古发掘揭秘,但多数专家形成一个共识,四角坪遗址是国内罕见的秦代大型礼制性建筑群。

陕西省考古研究院研究员田亚岐说,“国之大事,在祀与戎”,我国古代历来重视祭祀。从红山文化遗址、四角坪遗址,到汉代明堂辟雍,再到明清太庙、天坛,许多祭祀建筑的规制、设计一脉相承,生动展现了中华文明的连续性。

国家出台指导意见规范实施政府和社会资本合作新机制  
拓宽民间投资空间

据新华社北京11月8日电 记者8日从国家发展改革委了解到,国务院办公厅近日转发国家发展改革委、财政部《关于规范实施政府和社会资本合作新机制的意见》。

指导意见提出,规范实施政府和社会资本合作新机制,充分发挥市场机制作用,拓宽民间投资空间。坚决遏制新增地方政府隐性债务,提高基础设施和公用事业项目建设运营水平,确保规范发展、阳光运行。

指导意见明确,聚焦使用者付费项目,全部采取特许经营模式。合理把握重点领域,优先选择民营企业参与,明确管理责任分工,稳妥推进新机制实施。

在规范推进建设实施方面,指导意见提出,严格审核特许经营方案,公平选择特许经营者,规范签订特许经营协议,严格履行投资管理程序,做好项目建设实施管理。

在加强运营监管方面,指导意见明确,定期开展项目运营评价,惩戒违法违规和失信行为,规范开展特许经营协议变更和项目移交等工作,建立常态化信息披露机制。

此外,指导意见还明确了支持民营企业参与的特许经营新建(含改扩建)项目清单(2023年版)。

我国拥有的全球百强科技创新集群数量首次跃居世界第一  
**知识产权大国地位牢固确立**

据新华社北京11月8日电 我国在世界知识产权组织发布的2023年全球创新指数(GII 2023)排名达到第12位,拥有的全球百强科技创新集群数量首次跃居世界第一,知识产权大国地位牢固确立。这是国家知识产权局局长申长雨在8日举行的国务院政策例行吹风会上表示的。

申长雨介绍,截至2023年9月,我国有效发明专利和商标拥有量分别达到480.5万件、4512.2万件,2022年著作权年登记量达635.3万件。PCT国际专利申请量连续4年位居世界第一。

同时,我国知识产权转化运用也持续加强。“制定实施《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》,专利开放许可等制度加快落地。”申长雨说,专利密集型产业和版权产业增加值占GDP的比重分别达到12.44%、7.41%,有力促进了经济高质量发展。

申长雨表示,下一步,将进一步加快建设知识产权强国,更好服务创新驱动发展。

## 网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年12月9日10时至2023年12月10日10时(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sft.taobao.com/0513/10>),户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市人民东路699号京扬数码城D幢830室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价504000元,保证金100800元,增价幅度5040元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院  
2023年11月9日

## 遗失启事

▲南通开发区国都大酒店遗失食品经营许可证正本,编号:JY3206030047935,声明作废。

▲毛晟屹遗失出生医学证明,证书号:V320515528,声明作废。

▲盛金心遗失与南通市崇川历史文化街区保护发展有限公司订立的寺街西南营历史文化街区先行腾迁补偿安置合同(协议),编号:0003546,声明作废。

线上办理  
请扫码

## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起挂价(元/平方米土地)
M23047	河东路东、新宁路北侧地块	工业	通用设备制造(气体、液体分离及纯净设备制造)	18437.43	≥1.8	≥40且≤55	=6	≥540	30	100	231

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M23047	2023年11月29日起, 2023年12月11日上午11时止	2023年11月29日起, 2023年12月13日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市自然资源网上交易系统《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局  
2023年11月9日

## 江苏商贸职业学院:

# 以“三同六专二力”工作思路争当反诈宣教先锋

当前,电信网络诈骗犯罪形势依然严峻复杂,尤其是境外电信网络诈骗犯罪呈现新动向、新特点,社会危害严重、影响恶劣,人民群众反映强烈。

作为全国供销系统的领军院校,江苏商贸职业学院在反诈宣传工作中,“点”上发力,织密全校“反诈网”。坚持“打、防、管、控、宣、育”六措并举,以“三同、六专、二力”为具体理念,构筑校园反诈防线,打造立体化校园反诈环境,广大师生逐步从“护好自己的钱袋子”,转为“协同保护他人的钱袋子”,防范电信诈骗的“免疫力”不断提升。

### “三同”原则引领,筑牢校园反诈高地

思想同心:围绕人人参与安全、人人重视安全,积极构建江苏商贸安全命运共同体,确保校园安全稳定这一共同愿景,推动“以生传生,以生助生,人人都是反诈宣传员”的校园反诈新模式。在反诈宣教工作中紧紧围绕学生喜闻乐见的活动,例如短视频、金点子、知识竞赛,善于运用表彰和奖励,杜绝以简单粗暴的抄写、签名,让反诈宣传工作从“大水漫灌”变为“精准浇灌”。

目标同行:精细化管理,四级“无诈”建设。积极推进无诈校园、无诈二级学院、无诈班级以及无诈宿舍建设,把蛋糕切小,实现最小网格化管理,使反诈工作各尽其职、各负其责。开学以来,全校深入开展了“无诈学院”“无诈班级”“无诈宿舍”创建活动,多维度、多层次、多样式、全覆盖进行反诈宣传,进一步增强学生对电信网络诈骗犯罪的防范意识,从源



### “六专”力量联合,构筑校园反诈防线

学校探索出一个由“专治岗位、专治队伍、专题研究、专门标准、专项资金、专个平台”组成的校园反诈联合体,增强学生对网络诈骗的防范意识,提高学生的诚信意识、风险防范意识和责任担当,帮助学生提高警惕意识,远离诈骗风险。

专治岗位:在安保处专门设立安全宣教科,选拔具有一定法治意识、宣传意识和组织管理能力的人员作为特设科长,具体负责反诈宣教工作,有计划地推进反诈和普法宣传

工作。

专治队伍:安保党支部发挥支部战斗堡垒作用,明确党员责任区,示范岗。牵头组建校级、二级学院、班级和宿舍“四级”宣传队伍,并聘请南通市反诈中心、崇川区内保大队、秦灶派出所反诈专家进校园开展普法反诈宣传,注重接地气,情谊连心。将防骗知识传递到学生心里,有效提升学生的防骗意识和防骗能力。

专题研究:常态化召开反诈工作专题调研、头脑风暴和咖啡会等活动,集众之智,举众之力,办众人之事。学校反诈调研组,走入宿舍、食堂、操场,见缝插针有针对性地对学生进行宣传教育,组织学生观看反诈相关宣传视频,下载国家反诈中心App,确保反诈宣传内容再巩固、学生思想认识再提高。

专门标准:对无诈校园的创建,设置专项标准,加强反诈宣教的制度建设。学校安全与保卫处通过与属地警方合作,收集诈骗案例信息,重新编辑整理后,及时将有关校园安全、反诈预警等信息推送到校级官方宣传平台,再由班级反诈网格员传达至班级群,及时有效推送至班级末端,并延伸至家长、亲友,营造“警校同心、家校齐力”的良好防骗氛围。

专项资金:设置专项资金,从财力方面对反诈宣教工作提供有力保障。

专个平台:平安江苏商学院微信公众号设立反诈专栏,建立反诈知识学习和普及的交流机制,统一处置标准和流程。新生入学后需要通过关注公众号进行安全知识教育,其中反诈是重要学习内容,课程纳入必修课,确保